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Sujet : 

 

Partie Gabriel Colletis : 

 

1ère question : comment expliquer le déficit du commerce extérieur de la France ? (4 
points) 

2nde question : en quoi la mondialisation modifie-t-elle les politiques économiques ? 
(8 points) 

 

Partie Roberta Dessi : 

 
On considère une économie mondiale avec deux pays, A et B, et deux biens, le miel et le café. 

On fait les hypothèses suivantes : la production d’une tonne de miel nécessite 4 heures de 

travail dans pays A et 6 heures de travail dans pays B, tandis que la production d’une tonne de 

café nécessite 6 heures de travail au pays A et 12 heures de travail au pays B. La disponibilité 

totale de travail, le seul facteur de production, est de 120 heures dans chaque pays. 

 

1. (1 point) Quel pays a un avantage absolu pour la production de miel ? Quel pays a un 

avantage absolu pour la production de café ? 

2. (1 point) Pour chaque pays, quel est le coût d’opportunité de production d’une tonne 

de miel (en termes de café) ? 

3. (1 point) Quel est l’avantage comparatif de chaque pays ? 

4. (1 point) En autarcie, quel est le prix relatif du miel à l’équilibre dans chaque pays ? 

5. (4 points) Est-ce que les deux pays pourraient gagner de l’ouverture à l’échange 

international ? Justifiez votre réponse.  


